

XIII. Aratónap

Kárpát-medencei Nemzetiségi Napok második napja kezdődött július 10-én, szombaton Ezüstszőlő utcáin, ahol kezdetét vette a XIII. Aratónap és Tájgasztronómiai főzőverseny. Az aratási felvonulás résztvevői gyülekeztek már kora reggel határon innen és túlról. Érkeztek Dabas-Sári, Martos (Szlovákia), Kardos, Békésszentandrás, Csömör, Szentegyháza (Románia), Csanádapáca, Csabacsüd, Nagyszalonta (Románia), Csomád, Pély, Karcag, Ecsér, Kondoros, Sirató és Mezőtúr településekről a népviseletbe öltözött arató legények, asszonyok és gyerekek is. Kezükben búzából font, virágokkal ékített aratókoszorú, kasza, marokszedő, favilla, sarló jelezvén, hogy kinek milyen posztja



volt a búza betakarítása során. A végeláthatatlannak tűnő tömeg Závoda Ferenc főszervező, a szarvasi Gazdák Hagyományörző Egyesülete elnökének, valamint egy korabeli, de működőképes cséplőgépnak a felvezetésével vonult végig Ezüstszőlő utcáin, majd visszaérkezve a búzatáblához a csapatok hozzáálltak a paraszt ember várva - várt, de egyben leggondosabb műveletéhez a betakarításhoz. A lekaszálandó, sárga kalászkodó parcellák sorolás útján kerültek kiosztásra. Az aratók kaszát fentek, nagyot lendítettek, a nők markot szedtek, a kisebb és nagyobbacska leányok kévét hordtak, kannából vizet, arató pálinkát, vagy vízi ciberét kínáltak. Az embertpróbáló feladat közben a Mihály István által elnökölt arató zsűri is végezte feladatát, figyelembe vették a munka menetét, annak hangulatát, a korhű tárgyak használatát és elhelyezését, az öltözködést, a reggeli tállását és a hagyományok átörökítését. Éppen ez utóbbit tartották fontosnak a rendezvény fővédnökei Dr. Fazekas Sándor vidékfejlesztési miniszter is, valamint Domokos László, az Állami Számvevőszék elnöke, mikor a több mint egy évtizedes múlttra visszatekintő Aratónapot méltatták. E napon a legjobbnak kijáró aratókoszorút Dr. Papp Lajos szívsebész professzornak ítélték és adták át a szervezők. Az aratás egyben az új kenyérre való felkészülés is, ezért Pentaller Attila református lelkész és Lázár Zsolt evan-

gélikus lelkész ökumenikus kenyéráldás végeztek, majd a háromkilós cipó falatkái a résztvevők között szétosztásra kerültek. A jól végzett munka jutalma sem maradhatott el, a betakarítás menetét figyelő zsűri a fenti szempontok szerint Szentegyháza aratóit ítélte a legjobbnak. Második lett Nagyszalonta betakarító brigádja, míg harmadik helyen Martos búza kaszáloi és marokszedői végeztek. A legjobb kiállítású férfi díjat Burai Géza (Pély) kapta, a legjobb kaszás megnevezés Balázs Milánt (Szentegyháza) illetve, míg idén a legjobb marokszedő Deák Márta (Sirató) volt, a legtakarosabb menyecske pedig Márton Mara szentegyházi résztvevő. A legkopotabb kasza cím Kardost illette, ezért a szervezők egy új kaszával lepték meg a sok munkától és kalapálástól elvékonyodott „betakarítógépet”. Az izgasztó munka ideje alatt a sátorban is akadt minden résztvevőnek tennivalója, hiszen az aratók étkét kellett elkészíteni, amit csakúgy, mint magát az aratást zsűri értékelt. Az I. Magyar Fehérszál Lovagrend által

látogatott látogató idősebb és fiatalabb vendégek a szarvasi Nagycsaládok Egyesületének sátra alatt kézműves játszóházban vehettek részt, ahol pipacsot, mályvát, búzavirágot és szalmával díszített dobozt készíthettek, valamint fonott hajviselettel gazdagodhattak. A szédülés szerelmesei körhintán tehették magukat próbára, műbikán rodeózhattak, vagy a lassabb tempót kedvelők pónilovagolhattak. A színpadon mindeközben a résztvevő települések tánc és énekprodukciói hangzottak el, majd aratóállal zárult a kétnapos, embertömegek által látogatott rendezvény, melynek mottója a „Fogjunk össze igaz szívvel!” megvalósulni látszott.

teremtettek értéket.

A XIII. Aratónapot látogató idősebb és fiatalabb vendégek a szarvasi Nagycsaládok Egyesületének sátra alatt kézműves játszóházban vehettek részt, ahol pipacsot, mályvát, búzavirágot és szalmával díszített dobozt készíthettek, valamint fonott hajviselettel gazdagodhattak. A szédülés szerelmesei körhintán tehették magukat próbára, műbikán rodeózhattak, vagy a lassabb tempót kedvelők pónilovagolhattak. A színpadon mindeközben a résztvevő települések tánc és énekprodukciói hangzottak el, majd aratóállal zárult a kétnapos, embertömegek által látogatott rendezvény, melynek mottója a „Fogjunk össze igaz szívvel!” megvalósulni látszott.

- Maya -

